

新冠肺炎教會我的事 - 2020 第二期 特優 內壢國中 劉 ○

- 7 年級 16 班

現下肆虐於全球的武漢肺炎帶來的麻煩不勝枚舉。然而，任何事都是一體兩面，它既帶來了麻煩，它也帶來了好處，更讓我對生活多了一分省思。

以防疫首要的個人衛生為例，「吃飯前先洗手」、「打球回來要洗手」這些話語，想必有不少人都聽到耳朵長繭了，但卻沒有人人做到。在嚴峻的疫情之下，洗手突然成為防疫重點，舉手之勞成為每個人需要恪守的規則。

防範武漢肺炎的飛沫傳染的神兵利器——口罩，既平價又實用，雖然口罩戴久了會不舒服，但它的防疫實用性非常高。另外，在臺灣戴口罩並不是什麼會引人側目的舉動，然而，過去在歐美國家只有身染重病或歹徒才會佩戴口罩，所以人們對於配戴口罩有著天然的抗拒心理，甚至因此走上街頭遊行抗議，爭取「成為防疫漏洞」的自由。這顯然是每個國家不盡相同的文化所造成的現象。

在資本主義為主的臺灣，有一項偏向社會主義的政策——全民健保，全民健保護每個國民擁有基本的醫療照護，但它也存在著少數人濫用醫療資源的陋習；有些人閒來無事便逛一下醫院，耗費了很多醫護人員的時間以及醫療藥品。然而這次的疫情讓人們沒要緊症狀，不敢前去病毒聚集的醫院，醫療資源也因此減少濫用。

蓬勃發展的經濟讓工廠一天到晚運轉個不停，然而，酸雨、霧霾及各式各樣的工業汙染，這些嚴峻的問題遲遲難以得到解決。像是有全球工廠之稱的中國，汙染排名一直名列全球前茅，不過這次的武漢肺炎讓全中國的工廠好一陣子全面停止工作，而那一陣子全球的空氣竟好了很多，清澈的情況讓衛星觀測的地球影像十分明顯，原本似乎沒什麼希望的全球暖化問題似乎也看到了一線希望，許多地方的生態得以休養生息。

「禍兮福所倚，福兮禍所伏」，武漢肺炎讓我從不同角度去思考、去看待事情，還得出截然不同的結論。雖然新冠肺炎是一場災難，但也讓人類得到反思的契機，這是疫情教會我的事。